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小学校算数 第６学年

児童用解答

次の計算をしましょう。

（１）
５ × ３

＝
５×３

（２）
９

×
２

＝
９ × ２

８ ４ ８×４ １０ ３ １０× ３

＝ １５ ＝ ３
３２ ５

（３）６ ×
４

＝
６×４

（４）４
２

×
１０ ＝ ２２×１０

５ ５ ５ １１ ５ ×１１

＝
２４

４
４ ＝ ４

５ ５

次の計算をしましょう。

（１）
３

÷
２

＝
３×３

（２）
３

÷
５

＝
３×６

８ ３ ８×２ ４ ６ ４×５

＝
９

＝
９

１６ １０

（３）１２ ÷
３

＝
１２×５

（４）２
１１

÷４
２

＝
３５× ３

５ ３ １２ ３ １２×１４

＝ ２０ ＝
５
８

１５
３２

３
５

２４
４

４
５ ５

４

９
１６

９
１０

２０
５
８

計算のと中で約分できる
ときは約分します。

分数でわる計算

は、わる数を逆数

にしてかけます。

※次のページにも、問題があります。
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ほっかいどうチャレンジテスト
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３
次の計算をしましょう。

□
（１）

３
×

８
×

５
（２）

７
÷

５
÷

７
５ ５ ６ ４ ６ １０

＝
３×８×５

＝
７×６×１０

５×５×６ ４×５× ７

＝４
＝３

５

（３）
６

÷
５

×
１

（４）７×
３

÷１.４
７ １４ ４ ４

＝
６×１４×１

＝
７×３×１０

７× ５ ×４ １×４×１４

＝
３ ＝１５ ３３
５ ４ ４

（５）
７

－ ０.７÷
１４

（６）
７

＋
９

×
１２

８ ５ ６ ４ １１

＝
７

－
７ × ５

＝
１４

＋
２７

×
１２

８ １０×１４ １２ １２ １１

＝
７

－
１

＝
４１

×
１２

８ ４ １２ １１

＝
７

－
２

＝
４１×１２

８ ８ １２×１１

＝
５

＝
４１ ３ ８

８ １１ １１

（７）
１

×
１

－
１

×
１

２ ５ ３ ５

＝
１

－
１

×
１

２ ３ ５

＝
３

－
２

×
１

６ ６ ５

＝
１

×
１

６ ５

＝
１

３０

４
５

３

３
５

１５
３

３
４ ４

５
８

１
３０

４１
３

８
１１ １１

分数、小数、整数

の混じったかけ算や

わり算では、小数や

整数を分数に直すと

計算できます。

わり算から先に計算します。

これまで学習した計算のきまりを使って、工夫して計算します。

（ａ＋ｂ）×ｃ＝ａ×ｃ＋ｂ×ｃ

（ａ－ｂ）×ｃ＝ａ×ｃ－ｂ×ｃ

【別の解き方】
１

×
１－１×１＝ １ － １
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－
２
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＝
１

３０

１

１１１

１

２
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１

１１ ２
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２ ２
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２２
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１
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